



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**18^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 18^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 28-12-2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14.00΄μ.μ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 303987/1389/21-12-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Παπακωνσταντίνου Κων/νος-Γραμματέας, 3) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 4) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 5) Αυγέρης Σάββας, 6)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 7) Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Καραπάνος Γεώργιος, 14)Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα, 16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17)Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19) Μπαλκάμος Ευγένιος, 20)Μπουγάς Κων/νος, 21)Ντάτσικα

Γεωργία, 22) Παππάς Γεώργιος, 23) Πετρόπουλος Αθανάσιος, 24) Πετρόπουλος Χρήστος, 25) Πλατανιάς Παναγιώτης, 26) Πυλαρινός Νικόλαος, 27) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 28) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 29) Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 30) Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 31) Σταρακά Χριστίνα, 32) Σταυρόπουλος Χρήστος, 33) Τσάνης Νικόλαος, 34) Τσόγκας Γεώργιος, 35) Υφαντής Νικόλαος, 36) Φεσσιάν Γεράσιμος, 37) Φωτόπουλος Τρύφων, 38) Χριστογιάννης Γεώργιος, 39) Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δουγένης Δημήτριος, Καρανίκας Κων/νος, Κάτρης Γεώργιος, Λύχρος Ιωάννης, Μητρόπουλος Ανδρέας, Μιχαλόπουλος Νικόλαος, Μπουχάγιερ Αριστείδης, Παπαναστασίου Γεώργιος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σολτάτος Γεώργιος, Στούπας Παναγιώτης και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση έναρξης διαδικασίας ίδρυσης αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας με την επωνυμία «Αγροδιατροφική Σύμπραξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας κ. Γεώργιος Αγγελόπουλος, που αναφέρεται στην αρ. πρωτ. 293937/1479/12-12-2012 γραπτή εισήγησή του, ως εξής:

«Όπως όλοι γνωρίζετε πολύ καλά, το όραμά μας για την ανάπτυξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έχει ως σημείο εκκίνησης την πρωταρχική μας δέσμευση για συντονισμένη και βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη, με αιχμή του δόρατος τον πρωτογενή τομέα της παραγωγής.

Ως αιρετή Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είμαστε πεπεισμένοι πως η ανασυγκρότηση του πρωτογενούς τομέα αποτελεί μονόδρομο για το μετασχηματισμό της περιοχής μας σε ένα πόλο βιώσιμης ανάπτυξης και υψηλής ανταγωνιστικότητας και έχουμε προωθήσει από την αρχή της ανάληψης των καθηκόντων μας, την ανάδειξη των ιδιαίτερων εκείνων κοινωνικών, πολιτισμικών και παραγωγικών χαρακτηριστικών της περιοχής, τα οποία αποτελούν ταυτόχρονα και τα πλεονεκτήματά της, ούτως ώστε να εξασφαλισθεί η βιωσιμότητα στη γεωργία και κατ' επέκταση να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα του αγροδιατροφικού τομέα.

Έχουμε κατ' επανάληψη δεσμευθεί επί συγκεκριμένων πρωτοβουλιών, ενεργειών και δράσεων που αφορούν στην ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενούς τομέα της παραγωγής μας. Ξεκινήσαμε με τη δημιουργία του Καλαθιού Προϊόντων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και την υλοποίηση του σχετικού Επιχειρησιακού Σχεδίου ως πρώτη Περιφέρεια στη χώρα, συνεχίσαμε με την δημιουργία του Καλλιεργητικού Πλάνου της ΠΔΕ, προχωράμε με τη μελέτη σκοπιμότητας του Δημοπρατηρίου Αγροτικών Προϊόντων και το Ηλεκτρονικό Καλάθι Προϊόντων. Παράλληλα, πλαισιώνουμε τα παραπάνω στρατηγικά εργαλεία με δράσεις ενημέρωσης των παραγωγών μας, διεξάγουμε εντατικούς ελέγχους για την ποιοτική ασφάλεια των προϊόντων μας και εν γένει εργαζόμαστε προς την κατεύθυνση αναδιάρθρωσης του συνολικού παραγωγικού μας μοντέλου, από τη στιγμή που το προϊόν ξεκινάει από τον παραγωγό μέχρι και την στιγμή που φτάνει στον καταναλωτή.

Μέσω συγκεκριμένων θεσμικών παρεμβάσεων, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αποσκοπεί να αναλάβει δραστικές ενέργειες ούτως ώστε να ενισχύσει την αποδυναμωμένη συνεργασία και κατανόηση ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς της αγροδιατροφικής αλυσίδας, να τονώσει την διαπραγματευτική δύναμη των αγροτών-παραγωγών αγροτικών προϊόντων και να ενισχύσει τη λειτουργία των μηχανισμών εκείνων που θα διασφαλίσουν το δίκαιο μερίδιο καθενός από τους εμπλεκόμενους στον πρωτογενή τομέα, να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει το παραγωγικό της δυναμικό αναφορικά με νέες ευκαιρίες ανάπτυξης, να δημιουργήσει πρόσφορο έδαφος για νέες δυναμικές καλλιέργειες και να συνεισφέρει προς την κατεύθυνση δημιουργίας νέων θέσεων απασχόλησης αλλά και κινήτρων δυναμικής διασύνδεσης του αγροτικού

κόσμου με τους υπόλοιπους τομείς αιχμής της οικονομίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, όπως για παράδειγμα ο τουρισμός και ο πολιτισμός.

Στο πνεύμα αυτό εντάσσεται και η Αγροδιατροφική Σύμπραξη της ΠΔΕ, μία ακόμη πρωτοβουλία η οποία αναμένεται να αποτελέσει την ομπρέλα κάτω από την οποία θα συστρατευθούν όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς που έχουν έμπρακτο ενδιαφέρον αλλά και όφελος από την ζητούμενη αναδιάρθρωση και επαύξηση της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενούς μας τομέα.

Η Αγροδιατροφική Σύμπραξη (Α.Σ.) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας είναι μια αστική, μη-κερδοσκοπική εταιρεία, η οποία σύμφωνα με το νόμο 4015/2011 (άρθρο 9 / Παράγραφος 1) περί του θεσμικού πλαισίου των συνεταιρισμών, μπορεί να συσταθεί με πρωτοβουλία της Περιφέρειας με σκοπό: α) την ανάδειξη, προβολή και προώθηση των διατροφικών προϊόντων που παράγονται στα διοικητικά της όρια και β) την παροχή υπηρεσιών τεκμηρίωσης, υποστήριξης και προώθησης του «καλαθιού της ΠΔΕ».

Η πρότυπη αυτή εταιρεία, η οποία αποτελεί το σημαντικότερο εργαλείο της υλοποίησης του προγράμματος «καλάθι αγροτικών προϊόντων», είναι μια σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα που θα παρέχει υπηρεσίες τεκμηρίωσης, υποστήριξης και προώθησης για τα προϊόντα που έχουν ενταχθεί ή πρόκειται να ενταχθούν στο καλάθι της ΠΔΕ. Οι **Αρχές** στις οποίες θα βασιστεί η λειτουργία της Α.Σ. είναι

- η παραγωγική και τεχνική εξυπηρέτηση αγροτών και επιχειρήσεων για την παραγωγή και προώθηση υψηλής διατροφικής και μεγάλης προστιθέμενης αξίας αγροτικών προϊόντων, με σημαντική εμπορική και εξαγωγική προοπτική, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και
- η ανάπτυξη συνεργειών με την Εστίαση και τον Τουρισμό για την υποστήριξη του τοπικού και εξωστρεφούς marketing και της εμπιστοσύνης των επισκεπτών.

ενώ τους κύριους **σκοπούς** της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης αποτελούν

- Η παροχή γνωμοδοτήσεων προς την ΠΔΕ για την εμπορική και διατροφική αξία των τοπικών αγροδιατροφικών προϊόντων του «καλαθιού της ΠΔΕ» που αποτελεί το στήριγμα της παραγωγής, τυποποίησης, μεταποίησης και εμπορίας των προϊόντων προς την περιφερειακή, εθνική και διεθνή αγορά. Για το σκοπό της τοποθέτησης των προϊόντων στις τοπικές αγορές (ξενοδοχεία, εστιατόρια, αλυσίδες λιανικής πώλησης, λαϊκές και δημοτικές αγορές, δημοπρατήρια αγροτικών προϊόντων κλπ) συνάπτει συμφωνίες με τους αντίστοιχους συλλογικούς φορείς ή τις μεμονωμένες επιχειρήσεις για τους τρόπους προώθησης των τοπικών προϊόντων στις τοπικές αγορές.
- Η οργάνωση ενημερώσεων προς τους καταναλωτές για τα πλεονεκτήματα των αγροδιατροφικών προϊόντων, όπως και προβολή και προώθηση των προϊόντων αυτών μέσω εθνικών και διεθνών εκθέσεων.
- Η πραγματοποίηση διμερών επαφών σε εθνικό ή διεθνές επίπεδο με αντίστοιχους φορείς, επιχειρήσεις και Περιφέρειες για προώθηση των προϊόντων
- Η συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα με αντικείμενο την προβολή του αγροδιατροφικού μοντέλου της ΠΔΕ για τη βέλτιστη αξιοποίηση των ενικών και κοινοτικών πόρων.
- Η συνεργασία με εθνικούς και διεθνείς φορείς της ΠΔΕ (Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, Ερευνητικά Κέντρα, Επιμελητήρια, Υπηρεσίες, Οργανισμούς, Συνεταιρισμούς, Επιχειρήσεις, Ενώσεις) για την από κοινού προώθηση στόχων και προγραμμάτων και την ανταλλαγή πληροφοριών, ιδεών και εμπειριών.

- Η δημιουργία σύγχρονων προϊόντικών προδιαγραφών ώστε να αναδειχθούν τα τοπικά προϊόντα και να προωθηθούν στην Εστίαση και τον Τουρισμό.

Ο Δημόσιος (Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας) και ο Ιδιωτικός φορέας που συμπράττουν στην ίδρυση της Α.Σ. συμμετέχουν αντίστοιχα με ποσοστά 49% και 51%. Αυτό σημαίνει ότι η ΠΔΕ στο εταιρικό αυτό σχήμα θα έχει τη μειοψηφία στο Δ.Σ., αλλά θα εξασκεί τη διοίκηση μέσω του εκπροσώπου της στην Προεδρία. Τους εταίρους της Α.Σ. του πλειοψηφικού ιδιωτικού φορέα, μπορούν να αποτελούν:

- Οι Συλλογικές Αγροτικές Οργανώσεις της Περιφέρειας
- Φορείς της βιομηχανίας και του εμπορίου, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στην Δυτική Ελλάδα και στο χώρο των διατροφικών αγροτικών προϊόντων
- Φορείς του εμπορίου, του τουρισμού, της εστίασης και των καταναλωτών της Περιφέρειας
- Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και Ερευνητικά Κέντρα, τα οποία εδρεύουν στην Περιφέρεια ή θεραπεύουν γνωστικά και ερευνητικά πεδία σχετικά με το «Καλάθι προϊόντων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας»

Βλέπουμε λοιπόν ότι η Α.Σ. περιλαμβάνει όλους τους εμπλεκόμενους φορείς στις διαδικασίες της παραγωγής, μεταποίησης, εμπορίας και διανομής των γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων, καθώς αυτοί ενώνουν τις δυνάμεις τους, μέσα σε ένα κλίμα συνεργασίας και εμπιστοσύνης, για να προωθήσουν τα προϊόντα που παράγονται σε μια γεωγραφική περιοχή, λαμβάνοντας υπόψη τη μορφή και το είδος των σχέσεων που αναπτύσσονται μεταξύ των διάφορων φάσεων παραγωγής και κατανάλωσης του προϊόντος. Η λειτουργία της διέπεται υπό τις διατάξεις των άρθρων 718 του Αστικού Κώδικα και θα συσταθεί στη βάση μιας συμφωνίας για εθελοντική συνεργασία μεταξύ παραγωγών, επαγγελματιών και κοινωνικών φορέων που δραστηριοποιούνται στη γεωγραφική περιοχή της Δυτικής Ελλάδας. Με βάση τα παραπάνω, η υπό σύσταση Α.Σ. θα έχει ως ρόλο το συντονισμό μεταξύ των υπηρεσιών της Περιφέρειας και των Δήμων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, της αγοράς και των επιχειρήσεων, θα είναι δηλαδή μια εταιρεία- «ομπρέλα», για το καλάθι προϊόντων της ΠΔΕ.

Η Α.Σ. δεν θεωρείται μια αμιγώς επιχειρηματική δραστηριότητα στα πλαίσια της οποίας δραστηριοποιούνται διάφοροι συνεργάτες με σκοπό το κέρδος, αλλά επί της ουσίας αποτελεί μια συμφωνία συνεργασίας μεταξύ εταίρων που συντονίζουν τους πόρους, τις προσπάθειες και τις δεξιότητες για την επιδίωξη ενός κοινού στρατηγικού στόχου για αμοιβαίο όφελος. Έχει ισοσκελισμένο προϋπολογισμό και τα κέρδη δεν διανέμονται στους μετόχους αλλά χρησιμοποιούνται για τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών της, τη στελέχωσή της και τη συμμετοχή της σε επιχειρησιακά προγράμματα.

Έτσι, η σύσταση μιας Αγροδιατροφικής Σύμπραξης δεν αποσκοπεί μόνο στην διευκόλυνση της πρόσβασης των αγροτικών προϊόντων στην αγορά, αλλά και στη διευθέτηση ζητημάτων που σχετίζονται μ' αυτό, όπως η πληροφόρηση, ο συντονισμός, η χρηματοδότηση και η καινοτομία.

Η Περιφέρεια έχει ήδη προβεί στη σύσταση, μη αμειβόμενης, Ομάδας Έργου από υπηρεσιακούς παράγοντες με σκοπό να προβεί άμεσα στις παρακάτω ενέργειες:

- Διοργάνωση Ενημερωτικών Συναντήσεων στις Περιφερειακές Ενότητες Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας, με τη συμμετοχή Συλλογικών Αγροτικών Οργανώσεων, Δήμων της ΠΔΕ, Επιμελητηρίων και Επιχειρήσεων που

δραστηριοποιούνται στη βιομηχανία (μεταποίηση) και το εμπόριο των διατροφικών αγροτικών προϊόντων, της εστίασης και του τουρισμού, Συνδέσμων και Ενώσεων Καταναλωτών, Ανωτάτων Εκπαιδευτικών και Τεχνολογικών Ιδρυμάτων και Ερευνητικών Κέντρων, που αποτελούν και τους πιθανούς εταίρους της υπό σύσταση αστικής και μη κερδοσκοπικής εταιρείας «Αγροδιατροφική Σύμπραξη της ΠΔΕ», προκειμένου να υπάρξει ενημέρωση, καταγραφή των αναγκών και προβλημάτων που αφορούν την ανάπτυξη του αγροδιατροφικού τομέα σε κάθε Π.Ε., γόνιμος διάλογος, συνδιαλλαγή και συνέργεια ως προς τις αρχές και τους στόχους της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

- Έγκριση και κατοχύρωση του λογότυπου-σήματος για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της ΠΔΕ στην εθνική και διεθνή αγορά
- Δημιουργία project ίδρυσης και λειτουργίας της Αγροδιατροφικής σύμπραξης, με την πιθανή εθελοντική βοήθεια μετέπειτα εταίρων της Σύμπραξης (ως τεχνικοί σύμβουλοι), χωρίς οικονομική επιβάρυνση
- Συγκέντρωση και καταγραφή αιτημάτων υποψηφιότητας των φορέων της ΠΔΕ, για ένταξή τους στο εταιρικό σχήμα της Α.Σ., τόσο κατά Περιφερειακή Ενότητα όσο και κατά παραγωγικό τομέα, ενώ θα διερευνηθεί και η αντιπροσωπευτικότητα των μελών από τις τρεις Περιφερειακές Ενότητες.
- Εξέταση της δυνατότητας δημιουργίας Τοπικού Συμφώνου Ποιότητας (Τ.Σ.Π.) σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα με σκοπό την προβολή του τοπικού προτύπου διατροφής με τη συνεργασία τοπικών φορέων, επιχειρήσεων και πολιτών. Τα Τ.Σ.Π. θα αποτελούν παραρτήματα της Α.Σ. αφού τα μέλη τους θα είναι και μέλη της Α.Σ., με την ΠΔΕ να εκπροσωπείται από τον Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. και τον Δ/ντή της ΔΑΟΚ. Το Δ.Σ. των Τ.Σ.Π. θα συνεδριάζουν τακτικά για θέματα προώθησης των τοπικών προϊόντων και τη συνέργεια του αγροδιατροφικού τομέα με την Εστίαση και τον Τουρισμό.
- Σύνταξη του τελικού σχεδίου του Καταστατικού της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης και η υποβολή του για τελική έγκριση από το Περιφερειακό Συμβούλιο.

Μετά την υπογραφή του Καταστατικού και την υποβολή του στο πρωτοδικείο, την κατάθεση του μετοχικού κεφαλαίου από τους μετόχους και την κατακύρωση ΑΦΜ, αναμένεται η στελέχωση και η εγκατάστασή της σε κτίριο με τον κατάλληλο εξοπλισμό ώστε να προχωρήσει άμεσα στην υλοποίηση του έργου της. Για τον σκοπό αυτό στα άμεσα σχέδια της ΠΔΕ είναι: α) η υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης με την Α.Σ. για τις προϋποθέσεις απόκτησης του λογότυπου-σήματος της Περιφέρειας από τις επιχειρήσεις με την ανάπτυξη ενός κανονισμού ελέγχου και πιστοποίησης του σήματος σύμφωνα με τα Ευρωπαϊκά πρότυπα διαπίστευσης και β) η Αγροδιατροφική Σύμπραξη, μετά την ίδρυσή της, να καταρτίσει ένα επιχειρηματικό σχέδιο (Business Plan), το οποίο θα περιλαμβάνει τις πληροφορίες αλλά και τις κατευθύνσεις εκείνες προς τις οποίες πρέπει να κινηθεί η Σύμπραξη. Ενδεικτικά αναφέρονται τα εξής: 1. Περιγραφή (Προϊόντα και υπηρεσίες -Τόπος Εγκατάστασης-Μέγεθος- Χώροι), 2. Ανάλυση Κλάδου – Αγοράς (Κλάδος -Η γενική κατάσταση της αγοράς- Ανταγωνισμός), 3. Σχέδιο Μάρκετινγκ (Marketing Plan) (Πωλήσεις- Διαφήμιση & Δημόσιες Σχέσεις), 4. Διοίκηση & Λειτουργική Διαχείριση (Management Plan) (Διοίκηση/Διαχείριση (Management) - Ανθρώπινο Δυναμικό), 5. Οικονομικός Σχεδιασμός και Χρηματοοικονομική κατάσταση (Διάρθρωση Χρηματοδότησης-Προϋπολογισμοί Έναρξης & Λειτουργίας- Προβλεπτικοί Ισολογισμοί & καταστάσεις- (τριετίας).

Με στόχο η αγορά να αναγνωρίσει τη χρησιμότητα και να αποδεχθεί την Αγροδιατροφική Σύμπραξη, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας σχεδιάζει να κινηθεί με στρατηγική επικοινωνίας προσανατολισμένη στις αξίες και το έργο της, αλλά και στην αποσαφήνιση αρκετών ζητημάτων που διέπουν τη σύσταση και λειτουργία της Σύμπραξης.

Σύμφωνα με τα παραπάνω θεωρούμε ότι η Αγροδιατροφική Σύμπραξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας θα συμβάλλει θετικά στην ανάπτυξη του πρωτογενούς, του δευτερογενούς (μεταποίηση) και του τριτογενούς (εμπορία) αγροτικού τομέα της Περιφέρειας με σημαντική επίδραση τόσο στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη μέσω της προβολής και προώθησης ονομαστών ποιοτικών αγροδιατροφικών προϊόντων της ΠΔΕ, όσο και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των πολιτών.

ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε

στο Περιφερειακό Συμβούλιο την έναρξη των διαδικασιών για την ίδρυσή της. αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας με το όνομα «Αγροδιατροφική Σύμπραξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».

Κλείνοντας την εισήγησή μου, θα ήθελα να υπογραμμίσω πως η Αγροδιατροφική Σύμπραξη αποτελεί στην ουσία μια συλλογική απόφαση, που είναι αποτέλεσμα διαβούλευσης πολλών φορέων και σε καμία περίπτωση δεν επιβάλλεται από κάποια Υπηρεσία.

Είναι μια κοινωνική προσπάθεια και για πολλούς περιβάλλεται από αβεβαιότητα ως προς την έκβασή της. Δεν πρέπει όμως να παραβλέπουμε ότι η αβεβαιότητα περιβάλλει ακόμα και την επιλογή «δεν κάνω τίποτα», καθώς η αδράνεια δεν εξασφαλίζει ότι οι επικρατούσες συνθήκες θα παραμείνουν ίδιες. Όπως όλα δείχνουν η πρόγνωση των εξελίξεων τόσο στην οικονομία μας όσο και στον πρωτογενή τομέα δεν είναι πλέον προφανής, καθώς προκύπτουν πολλά ερωτήματα χωρίς σαφή απάντηση.

Πώς θα επηρεαστεί η αγορά των αγροτικών προϊόντων από τις δυνάμεις της ζήτησης και της προσφοράς που μεταβάλλονται παγκοσμίως; Πώς θα επηρεαστεί η αγορά τροφίμων και αγροτικών προϊόντων από την οικονομική κρίση; Πώς θα επηρεάσει η εφαρμογή της νέας ΚΑΠ την αγροτική παραγωγή της Δυτικής Ελλάδας; Πώς εξασφαλίζεται η διατροφική αυτάρκεια της περιοχής μας στα πλαίσια των διεθνών και ευρωπαϊκών κατευθύνσεων;

Σίγουρα αυτά τα ερωτήματα δεν απαντώνται μέσα από τη δημιουργία και λειτουργία της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης, όμως μέσα από αυτή δίνονται κατευθύνσεις και προσανατολισμοί αναφορικά με την αναπτυξιακή πορεία του αγροτικού τομέα και ενισχύεται η δυνατότητα όλων των εμπλεκόμενων φορέων να αντιμετωπίσουν αξιόπιστα τα παραπάνω ζητήματα.

Η έναρξη της διαδικασίας για τη δημιουργία της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας είναι το πρώτο βήμα μιας πρωτοβουλίας την οποία όλοι πρέπει να στηρίζουμε, στο πνεύμα της συλλογικότητας, της συνεργασίας και της συνεργατικότητας. Έχουμε χρέος να στηρίζουμε τα πλεονεκτήματα της πρωτογενούς μας παραγωγής και αυτό είναι ένα στοιχείο που πρέπει να αγωνιστούμε για να κερδίσουμε. Με τη σύμπραξη όλων των παραγωγικών και δημιουργικών δυνάμεων της περιοχής μας. Σας καλώ να στηρίξετε την προσπάθειά μας και να σταθείτε δίπλα μας,

αρωγοί και συμπαραστάτες στην προσπάθειά μας να επαναφέρουμε τον πρωτογενή τομέα στη θέση που του αξίζει».

Πριν τη λήψη της απόφασης είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.Δεσύλλας Δημήτριος και Σταυρόπουλος Χρήστος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία
(35 θετικοί ψήφοι, 2 αρνητικές ψήφοι)

Εγκρίνει την έναρξη των διαδικασιών για την ίδρυσή της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας με την επωνυμία «Αγροδιατροφική Σύμπραξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος και Καραπάνος Γεώργιος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ